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A városok terheinek könnyítése.

Az országos nagy bajok és gon­
dok között, melyek most az egész 
magyar közvéleményt lefoglal­
ják, ne feledkezzünk meg a sző­
kébb lokális bajainkról, melyek 
között első sorban áll az óriási il­
letéktelen teher, amely a mi vá­
rosunkat is nyomja : Nagyon he­
lyesen fejtegette a múlt hetekben 
Kossuth Keren ez a vidéki váro­
sok, első sorban a rendezett taná­
csunknak sanyarú helyzetét s 
óhajtandó, hogy fejtegetéseinek 
szelleme az intéző körök felfogá­
sával párhuzamos legyen.

Hosszú és küzdelmes esztendők 
óta húzódik a városi törvény ügye 
s nem tudunk vele zöld ágra 
vergődni. A rendezett tanácsú vá­
rosok névleges autonómiája már 
valóban tarthatatlan helyzetet te­
remtett. Nem autonómia ez, hanem 
ketreez. melyben a foglyul ejtett 
rab „szabadon“ tehet kél lépést 
előre és két lépést bátra, de eb­
ben is megakadályozhatja az őr: 
a vármegye. A rendezett tanácsú 
városok nemcsak, hogy megéret­
tek már arra, hogy a vármegye 
gondnoksága alól emanezipálják 
Őket, de fejlődésüknek egyenesen

hátrányára van azon körülmény, 
hogy minden egyes dolgukba be­
avatkozható, minden egyes hatá­
rozatát megsemmisítheti egy köz­
vetlen fölöttes hatóság, amely 
sok tekintetben egyúttal rivális is. 
A városi polgárság, mely az ő 
elöljáróit választja, rendelkezik 
legalább is annyi intetligoneziával 
és ítélő képességgel, hogy a vá­
ros élére olyan embereket tegye­
nek, akik ott helyüket megállják. 
Ezt a kvalifikált, a város ügyei­
vel közvetlenül ismerős elöljáró­
ságot akkor dezavuálja a nem 
kvalifikáltabb elemekből alkotott 
vármegye háza, mikor neki tet­
szik és a kormány előtt is inkább 
latba jő az ő szava, mint a váro­
soké,

H méltatlan helyzetből egyszer 
már végre ki keli szabadítani n 
városokat. Autonómiát követelünk 
amely biztosítsa nekünk, hogy 
sorsunkról éppen olyan joggal és 
hatáskörrel intézkedhessünk mint 
a szabad királyi városok. Aliiig 
ezt az autonómiát nekünk meg 
nem adják, addig szó sün lehet 
a vidéki városok intenzív fejlesz­
téséről.

Autonómiát nun akarnak adni, 
de terhet, azt bőséggel rónak ránk.
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Megtudjátok.
Mvgtudjiltok nem sokAra 
Méri vagyok én ilyen ; 
Megtudjátok nem sokára 
Mért fáj úgy a szivem.

Megtudjátok, hogy amikor 
Hallgatagon ültem 
Akkor én a fájó szivem 
Sebeit kötöztem.

D B.

A Balaton leánya.
Irta : Yizalovszky Miezi.

Kártony Margit szép volt, bájos mini 
i'uy mosolygó tündórrege, olyan mint, ogy 
ál mkóp, moly titkon lopódzik a szivekbe. 
Hólesője ott ringott a szop Balaton .non 
lón. I'lz dndoll neki altató dali haragvó 
őszi éjszakán, mikor nyugtalanul hány 
kódolt hófehér párnácskái kozott. Ez voll

1 ez ő második anyja. Ott a Balaton mel- 
! lett pillantotta meg először azt a csodásán 

égő korongot, a napot mely annyiszor 
megfürdeti a kékes szürke ‘ habokba s 
mégis mindig fénylő s tüzes maradt. Ott 
öntötte ki parányi szive fájó panaszát, 
mikor ok nélkül kiközösítették a játékból 
pajtásai ; mikor kegyetlenül megkinozták, I 
össze roncsolták csepiihajit viasz bábuját.
A jó Balaton mindig meg hallgatta, meg­
vigasztalta. Mikor felcseperedett, ez adta 
kezébe a lantot s ő irt nem egy tarka 
versikét, mely ha nem is volt csengő-bongó 
de csupa érzés, dicsőítő, magasztaló, min­
den izében.

De ütött a válás órája... Szomorúan 
állt meg a Balaton partján, merengőn 
nézte utódjára a legmesteribb képet, a nap 
búcsúját. Végsuguraival hosszú sávot vont 
rengő peremére s ez úgy nézett ki, mint 
egy pazar fejedelmi uszály. Mikor egészen 
lehanyatlott bíbor képe, bobé lelke úgv 
volté, hogy vele boldogságának napja is 
letűnik örökre. Lehúzta ujjáról azt a kék 
köves gyűrűt, mit nem rég egy sápadt 
képű, nyurga legényke adott neki; nem 
érdemli a hűtőién, hogy tovább viselje,

Az állam feladatát képező köz- 
igazgatási, jogszolgáltatási, adó- 
behajtási, közoktatási, közegész­
ségügyi, utfentartási, katonaelszál­
lásolási és egyébb terhek orosz­
lán részét a mi nyakunkra sózzák 

í és főleg e terhek súlya alatt nyög­
nek a vidéki városok, melyek kö­
zöl több száz perczentnél nagyobb 
pótadót kénytelen kivetni/ Hát 
ezeket a terheket, vagy azoknak 
legalább legigazságtalanabb részét 
mikor veszik már le rólunk?

Ellenben amiből a városoknak 
egy kis jövedelmük lehetne, a 
fogyasztási adókra, a regálékra, a 
vámokra rátette kezét a hatalmas 
állam. 1 rtóztatón felcsigázzák a 
bor és sör árát, amivel azt érik 
el, hogy a szegény nép komisz, 
\ ízzel és spirituszszal készített

már van sok és jó

Erdösi Dezső.

»álinkát kénytelen inni még most 
is. amikor 
tnagvar bor.

H I R E K.
— Eljegyzés. A hevesi volt aranyfiatal­

ságnak a gárdája ismét megfogyott. Eisen- 
hutb Kálmán, tegnap, f. h. 28-ikán cse­
rélt gyűrűt Egyed Ferencz, a hires, neve-

inkább bedobja a Balatonba s annak lesz 
jegyese. Nézett hosszan csillámló vizébe 
s mintha vele ment volna szerelmes szi­
vének első csalóka álma, szóttépett illú­
ziója.

Elhagyták mindnyájan az ősi fészket; 
felcserélték egy másikkal. Itt az uj ott­
honban ismerte s szerette meg Csekiney 
Mártát, lelke ikertestvérét.

Márta nem volt oly szép. Egyedüli éke 
azúrkék szeme volt, melyből lélekfönsóg, 
szivjóság sugárzott ki. Itt született ő á 
vadregónyes helyen, hol némán, szerel­
mesen ölelkeznek a sziklás hegyormok, 
hol büszke méltósággal kígyózik az aczó- 
los folyó sziik medrében, mintha sajnálná 
elhagyni e tündér! tájat. Itt bontotta 
ki szárnyát alvó öntudata, hol nincs hiv- 
ságos lárma, pokoli zaj ; hol madárénak, 
a nyáj méla kolompja s a tilinkó fáján 
szóló nóták töltik be a léget.. Ninesennek 
ill modern ivlámpnk , helyettesítik azt a 
lel fel csillanó pásztortüzek, mely mellett 
oly édesen, oly háborítatlanul lehel szövő 
gotni az ábránd aranyos fonalát.

Nekik az elválhatatlanoknak leg­
kedvesebb bolyok a folyó felett elnyúló

keserű víz az egyedül elismert kellemes 
izü természetes has- 
------- hajtószer, —:■■■■ .
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zetes „Zöld-Ilorció tulajdonosa kedves le­
áll y aval M a risk áv a 1.

Gyászhir. Mélyen megszomorodott 
szívvel olvassuk „a Heves és X időké" leg­
utóbbi számában, hogy az „aranylíalalság" 
egyik legbátrabb előbareosa Sz. Mezey 
Sándor a „Szerelem“ tengerébe ugrott s 
ott lelte korai sírját. Midőn e tényt kons­
tatáljuk, tesszük ezt azért is, hogy méltó 
kifejezést adjunk azon veszteségnek, mely 
gárdánkat érte, hogy ő már meghalt szá­
munkra. A megszomorodott Aranyfiatalság.

— Alpesi Rózsa. „Vándormadarak“ czi- 
mü czikkóre melyet Csarnok“ rovatunk­
ban közlünk -- fölhívjuk olvasóink be­
cses figyelmét. /

— Névmagyarosítás. Blau András 
hevesi lakos vezeték nevét belügy­
miniszteri engedélyivel Balogra 
változtatta.

— Uj megyebizotlsági tag. Elhunyt 
Orosz József volt megye bizott­
sági tag helyébe Molnár Pult He­
ves város.pénztárnokát választot­
ták meg. Örülünk, hogy <i válasz­
tás érdemes emberre esett.

Katalin estély. „Hevesmegyei és 
Egervidéki Jótékony Nóegyhit“ 
november 28-ikán hangverseny'- 
nyel egybekötött táncz-estelyt ren­
dezett. Közreműködtek dr. Illés 
Imróné úrnő énekével, Kever 
Margit urhölgy zongorajatekaval 
Oeorgievic Vilma urhölgy hegedii- 
játékával és Volf Margit urhölgy 
előadását az úri banda zárta be,

Stegmüller Mária volt gazd. szak­
tanítóin), már elbúcsúzott vám­
sunktól, s már azóta Sárváron ta­
nulmányozza a tej okszerű föl­
dolgozását.

— Áthelyezések a vasútnál. A mis- 
kolczi üzletvezetőség területén le­

gutóbb a következő áthelyezések 
történlek : Manezel Józsid' állo­
másfőnököt Tarna-Szent-M i k lósról 
Pólónkéra, Elek Ármin hivatal­
nokot (J y < ingy ősről állom á s fő nők­
nek Tar I ia-Szent-M i k lósra, - Jan­
kó v its Gyula hivatalnok-gyakor­
nokot Füzesabonyból Zsolnára he­
lyezték át.

Jegyzőválasztás Egerbakta 
községében e hó 28-án, hétfőn ej- 
tették meg a jegyzőválasztást, mely 
alkalommal K titka Dezső siroki 
jegyzőt választották meg községi 
jegyzőnek. A megválasztott nyom­
ban letette a hivatali esküt a vá­
lasztást vezető Drizsnyei Hé la fő­
szolgabíró kezébe.

Iskolalátogatás. Dr. Tergina 
Gyula tanfelügyelő az elmúlt hé­
ten több napon át Hatvanban idő­
zött, hogy a szokásos iskolaláto­
gatási elvégezze. Odray ('oeles- 
tin prépost a tanfelügyelő tiszte­
letére vacsorát adott, melyen leg­
inkább tanlérliak vett(*k részt.

Irodami pályázat. A hevesvár­
megyei általános tanító-egyesület 
1(1(1 k. pályadijat tűzött ki a kö­
vetkező pályatétid kidolgozására. 
A népiskolai nevelés-oktatás ki­
hatása az életre. A pályaművek 
1904. aug. 1-ig adandók be Gyön­
gyösön a tanitó-egylet elnökénél. 
Csak egyesületi tagok pályázhat­
nak.

Elfogott czigány karaván. Jó ló­
gást csinált a napokban a sxi 1- 
vási esendőrség: 17 tagból álló
ezigánykaravánt fogott id a köz­
ség határában. A czigányok már 
hetek óta rettegésben tartották az 
egész vidéket s számos Ixdörést,

rablás követtek el. A letartóztatott 
ezigányoknál 190(1 kor. készpénzt 
és sok ezüst ékszert s templomi 
edényeket talált a esendőrség, 
melyek eredetéről nem tudtak szá­
mot adni. A esendőrség a karavánt 
a legközelebbi főszolgabírói hiva­
talhoz kísérte.

Véres halotti tor. Fodor István 
és Fodor József liorti lakosok 
unokatestvérek voltak. Azonban 
a rokoni kötelék nem akadályoz­
ta meg őket abban, hogy véres 
verekedést rögtönözzenek egy­
más közt. A napokban ugyanis 
Sávoly i Mátyás né halotti torán 
kelleténél többet vettek be a jóból 
K összeszólal koztak. A szóharez 
hevében Fodor István felkapott 
egy követ s unokatestvérét úgy 
főbe ütötte, hogy azt rögtön el­
borította a vér. Iá kellemetlen in- 
ezidei.s persze véget vetett a ha­
lotti tornak is.

Utonállók Xeuvirth Miksa 
uj-hatvani kereskedői minapában 
a hajnali óráikban, amint kocsi­
jával (gyöngyös leié útnak indult 
a gyár előtt egy társasáig megtá­
madta s kövekkel megdobálta. Az 
utónál ló társaság tagjai ellen az 
id járás folyamatban van.

Dohánybeváltás. A kápolnai m. kir. 
dohánybeváltó hivatal az idei dohányba 
váltó hivatal az idei dohányheválfást <le- 
czember hó b-étől február AS-ig eszközli.

S zc rk cs ztői (i zen etek
A. R. Makó köszönöm nem dicsérem ; 

mert az maga-magát dicséri. Ki volt a 
szomszéd ? I iet.k.

meredek szikla, volt. Itt ültek óra hosszat 
s úgy néztek ki fehér lenge robajokban, 
mint véd angyalai, mentői, e csöndes vi­
déknek.

Miféle hegy ez itt velünk szemben V 
kérdő Margit.

Ez V Ezt mi olympnak neveztük el.
Margit felkaezagott, mint egy májusi 

hajnal.
— Olymp ? ha, ha, ha! Természete­

sen mytholégiai alakokkal benépesít ve "?
Csak egyetlenegyről szólhatok.

— ti az fél' vagy egész Isten ? Kacagott 
ezüstös hangján Margit.

Sokaknak még annál is több. Sok 
nagyon sok — ajak imádja öt epedén, 

titkon; s boldog ki hozzá közeledhetik! 
Vándurfy Andornak hívják őt, a sors e 
dédelgetett gyermekét. Henne összponto­
sul mindaz mi szép, nemes. Adonisi kül­
sejével, lángelméjével gyorsabban hódit, 
mint egy Caesar... ti beszólt róla sok di­
csérőt, úgy hogy Margit kíváncsiságát 
egész feltüzelte.

Megismerte ő is ... Mikor reá mosoly­
gott szép szene, mikor hozzá simult bar 
sonyos kis keze, szive elrejtett, zugában 
egy gondolat, egy vágy foga mzol I meg. 
Oh! ha ő egy ilyen szivet bírhat na, kín­
zásnak erezné magát : ilyen lórii az ő 
eszménye. I )o nem, nem ápolja r gondo­
latot, minek futna szivárvány után... ti e 
merésznek hitt álom, mégis megvalósult 
hosszú idő után.

Margit menyasszony lett a X án^orlly 
Andor boldog menyasszonya. Ks amikor 
sejtelmének ragyogó érzetével .jövendő bol­
dogságát leslegelte, Marta a reze halott 
sápadt, lett ajka kínosan vonaglott.

()h én sohasem leszek ily boldog.
Azzá leszel, csak várj és remélj !■••

Soha ! Előttem bezárultak a boldog­
ság kapui akkor, mikor ő a másé lett ; s 
fájdalmas szemeiben a lemondás egész 
világa reszketett. Talán te is Andort 
szeretted éh szólj a régi bizalmas hangon, 
talán még nem lesz késő...

Márta tagadókig rázta fejét, ti az a 
tudat, hogy leikök nem azonos többé a 
régivel, hogy ketté szakadtak ama pilla­
nat óta, mely boldogságot ígért neki, 
kunyhó borította Margit áhitatos szép ar- 
czát. Kiizküdtem ellene sóhajtott Márta 
de nem bimm e tettetést, szeretem őt s 
szenvedek érte... tizava elcsuklott a köm - 
nyeli özöncbc.

Margit szivéhez híjén ütüdtek e hangok 
s képzelete egy szomorú képet festett elé. 
Nein ! ő nem akar egy szív hóhérja lenni 
ő életét önt belé, ha saját boldogsága 
árán is, de vissza adja azt neki, mit ön ­
tudatlanul rabolt cl tőlem...

Andor szólott vőlegényéhez tud­
na-e értein áldozatul hozni V

Magáért V XI indent ! I la kell a 
tiinisi az égről...

Ne, ne törjön a lebegek be, itt alant 
kell azt végrehajtania.

Esküszöm megteszem ..
l'gy Inít legye buldoggá Mártát. X e 

lem talán nem is lenne az.
Egy sejtelem súgja ezt, mely ijesztően 

kisért hosszú kínos éjszakáimon s nem 
tudok tőle menekülni sehogy. Mily szé­
pén tudta hazudni mindezt s nyugodtan 
széllé]mi azt. a rózsa lánezot, mely szivei­
ket összefűzte.

I le én nem szeretem Mártái, jnjdult 
lel Andor, hogy kívánhat lólein ilyet !

Megesküdött, hogy kepes értéin bur- 
IIulv áldozatra, most 1 ellát mar köteles­
ségévé vált. Márta szereti magát s még

boldogok lehetnek. Andor néma lett, csak 
könnyei beszéltek, azok a környék, melye­
ket elvesztett boldogsága sajtolt ki sze­
méből.

Margit szive, majd össze roskadt, de 
mégis úgy találta, hogy van valami fen­
séges, magasztos a lemondás keservében 
s egyszerre nagynak, dicsőnek érezte 
magát.

Elváltak lutlováiiyan, zokogva.
('sekIIlejék fényes esküvőre készültek. 

A díszes menetben olt haladt Margit is 
büszkén, fölemelt fővel, mint egy győztes 
hadvezér. De mikor felhangzott a nász- 
induló érzést éli hangja, mint euv fájdul 
mas requiem búgott fülébe. A fényes ol­
tár helyett sutét ravatalt kilőtt, melyen 
kiterítve feküdlek legszebb álmai, semmivé 
váll rózsás reményei. Iturongó bánat ón 
pille el arczát ; lelkét híjé kin lépegette. 
Ha most felzoPoghatna! Deliem! Elfojtja 
könnyeit s vissza hullnak lelkére...

Nines többé nyugta azon a helyen: 
neki menni kell, oda, a hol leled! a inul 
lat, hol szive vigaszra talál. Csak visz 
szil hozzad ringó Halálon, dajkáin anyain 
Ilii szerelmesem ! Csuk v issza hozzad oda 
hol gyermek álmaim fényes tündér púin 
tája áll.

Megv ■ - < iondolalja már ott ring a föd 
ros habok közeli s ugy véli, hegy ezek 
megértik lelke néma panaszát..

Tánezolvu, dalolva lehetők körül a hu 
bájos sv lének. I'sábszav akkui hívogatják, 
csalogatják Margitét : „Jer siess közénk 
Itt. nem él a hu. nem él a gond örömet, 
élvet, boldogságot, itt mindent, mindent 
feltalálsz ! der ide" !

ti ő nem Ind ellentállni. ti eldobja eve 
zőjét s habozás nélkül dobja magát a Ha­
lálon ölelő karjai közé.
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C S A K N () K

A vándormadár.
Irta : Alj»r*ai Rózsa.

Az öreg méllúságoK asszon)- lassú I«'• j> 
lekkel sétált (V»l- s alá, két kis unokájá­
val, a falu virágos vasúti állomásánál.

Hetven-hetvenöt év körüli agg hölgy ; 
de az idő terhe nem nyomta azért, le szé­
les vállait, esak a hajára fűti sok-sok fe­
hér pillét az évek suhanó szele ; inig utol ­
jára a fekete szálak egészen elhintek a 
fehérek mögött. Az areza még most is pi­
ros, a szemeinek jóságos nézése is ugyanaz 
a mi volt fiatal korában : csillogó és szo­
lid. Nem hiában hívják a falubeliek a „mi 
nagyasszonyunknak.“

Mellette a két kis unoka olyan, mint 
vén tölgy oldalán az ifjú hajtások tavaszi 
rügyei : telve életerővel, duzzadó pírral, 
hamvas arezoeskáikon. Örökké mosolygó 
ajkuk nem csukódik össze egy pillanatra 
sem. Ezer kérdést tudnak föladni a ked­
ves nagymamának, melyre az mosolygó 
ajkakkal felel.

Egyetlen fiának gyermeke e bájos két 
kis leány, kiket ő nevel kicsiny koruk óta 
ősi, magányos kastélyában. A nagyobbik 
mintegy nyolc/, éves, arany fii rtii kis an­
gyal, a kisebbik öt hat év körüli ; arezra 
minden mozdulatra teljesen hasonló a 
másikhoz.

Egyedül élnek az öreg méltóságé« asz- 
szonynyal’ anyjukat régen elvesztették. A 
második kis leány születése, anyjának ha­
lála volt. S apjuk, ki bálványozva szerette 
feleségét, idegen országokba ment, hogy 
feledni tudjon ; s az öreg grófné minden 
kérése, minden könyörgése hasztalan volt: 
egyetlen fiát nem tudta visszatartani mert 
az őszi kastély rideggé és üressé váll a 
férfiúnak, hogy a halál angyala elragadta 
belőle hőn szeretett ifjú nejét...

Egészen mostanáig, a nagyanya nevelte 
kicsiny unokáit, nem hízta senkire a két 
kés árva lelket, de most már belefáradt a 
nehéz munkába : öreg volt ; s óriási bir­
tokának minden gondja az ő válluira ne­
hezedett.

S most a nevelőnőre várnak. A két 
gyermek ártatlan kíváncsisággal ; az öreg 
méltéságos asszony meg ezer aggodalom­
mal : vájjon rábizhatja-e a két legdrágább 
kincsét szerető lelkének. Nem lesz-e az 
idegen szín hozzájuk valóban idegen. Ár­
tatlan lelkűket fogja-e irányítani : úgy a 
nemesre, szépre, jóra, mint a hogyan ő 
tette eddig? Ezer meg ezer szorongó kér­
dés tolul remegő szivébe, inig látszólag 
nyugodtan sétál a kis állomás kavicsos 
utján ; de igyekszik elűzni leikéből az ag­
godalmat ; hiszen látta a nevelőnő bizo­
nyítványait, Oly fényesek azok, s oly ma 
gasztalók, hogy minden félclemnélkíil átad­
hatja neki két kis unokája nevelését. Az­
tán meg, folytonosan itt lesznek az ő 
szemei előtt: lelkűknek 
síit észreveheti ; figyel 
síikre. E gondolat m 
szivét.

Nagy mumácskáin I 
\ (inat 7 szólal most meg 
hamvas arcz.ocskiij.il h 
nag) anyja kezéhez.

l-'ulvi. I<m

minden változó­
iét minden lépé 
■gnyuglal ja aggó

sokáig jmi meg' a 
a kisebbik unoka 

zel kedve szorítja

Eladó 4 éves
«ÍVök(its liuilarka, azonnal 
Imnö kész löké, vzi\ nkénl 
40 koronáért sima kadarka 

vessző ezre 4 korona,
Lipovnlczky Pál

szőlőtelepe.
&--S l leves.

A dPasfi jNfapló Karácsonyi ajándéka.

A

Vör ö s ma rfy-iAI bum
1 r ré éA'.A1,1'A :unoÉ ,,(Digelé az Ember tragédiáját, Arany János
ha indád, Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bánját, a' Himfy- 
Alhumot, a Koltok-Albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta 
olvasóinak a könyvpiacon általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi 
kiadványait felülmúló fenyővel és pompával aranyvászon kemény kötésben

v ó ROSMART V A L. B U M O T
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A Vörösmarty Album a Zichy-A Ibiim- lyon eddig alig jelent meg magyar disz-
hilll naii'V kvart miihmi A A ____ „mii is díszesebb kiállításban nagy kvart 

alakban fog megjelenni. Magában fog­
lalja a költő életrajzát. Csongor és Tün­
dét. Vürösmartyiiak e kedves drámai 
költeményét a Szozato. a Ven czigányt. 
Szép Ilonkát és Vörösmartynak legki­
válóbb költői alkotásait, kiváló művé­
szek eredeti festményeivel és rajzaival. 
20 muniellekletben és számos szövegbe 
nyomott képpel és illusztrációval. A 
Vörösmarty Album miimellékleteit a leg­
jelesebb magyar festőművészek készí­
tik. .Mindannyijuk élén ott van Szé­
kely Bertalan, a legnagyobb magyar 
történeti festő, aki a Toldi eiinii költe­
ményt illusztrálja. Kortársa és barátja 
Madarász \ iktor, a Salamon eimii köl­
teményhez koszit festményt. A két nagy 
históriai festőhöz a következő elsőren­
dű magyar művészek sorakoznak : Bi­
hari Sándor, Fényes Adolf, Ferenczy 
Károly, Kemendy Jenő. Kernstock Ka­
roly. Krenner (Tardos) V . Magyar Mann 
heimer Gusztáv, Nagy Sándor, Radoné 
Hirsch Nelli. Ezenkívül számos kisebb 
Íbiszt ráció díszíti majd a Vörösmartv- 
Aibumot, amelyek egész sor kiváló ma­
gyar festő művészetét fogják a Vörös­
marty-A Ibiim keretében bemutatni. A 
valóban remek kivitelű mű lapoknak egv 
része gyönyörű színnyomású lesz, ami

Vörösmarty-Albumot meg- 
mindazok akik a Pesti Nap­

lózott séget

műben. A 
szerezhetik 
lóra

1. egyszerre egy egész évre előfizet­
nek,

Felévre fizetnek elő és köte- 
vállalnak, hogy egy további 

félevén át előfizetőink lesznek, 
d. akik egy negyedévre fizetnek elő 

cs további háromnegyed éven át való 
előfizetésre kötelezettséget vállalnak, 
azok a második évnegyedre szóló elő­
fizetés beszolgáltatása után kapják meg 
a \ örösmarty-Albumot,

f. akik havonta fizetnek elő és egy 
egész évi előfizetésre kötelezettséget vál­
lalnak. azok a hatodik havi előfizetés 
beküldése után fogják megkapni a Vö­
rösmarty-Albumot.

Azon IIj előfizetőink, akik a Zichy 
Mihály albumok az 1908. évre szóló 
előfizetős alapján, mint előlegezett aján­
dékot bírják, azok a Vörösmarty Mihály 
Mbiunot csak úgy kapják meg, ha egy 
további egesz evre előfizetnek, illetve 
ha jelen négy pontban felsorolt előfize­
tési feltételek egyikének eleget tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész 
evre 28 kor., félévre 14 kor., negyed­
évre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fillér. 
Előfizetni minden hó I töl és 15-töl lehet.

A „Pesti Napló1 kiadóhivatala.

Jv
<;

X



4-ik oldal. HÉVRS és VIDÉKÉ 1903. november 29.

Budapesti malomépitészet 
és gépgyár

.ERPOPVlNECZ ÉS tiEISLE
BUPAPEST, VACZi-uT

gYAUT:
BENZIN MOTOROICAT ÉS 
B&NZiN LOKOMOSILÓKAT 
miepei voéeymtivel 2- 60 lóer#|. 

Megbízható képviselők kerestetnek.____

REICH L. FIAI
AniílrMili, es. ti kit. mull szitllték

BUDAPEST. VII. kér., Lövölde-tér 2 szám.
AJ*oU*k legjobb tnloAsOgbeo gyártott Syphon- ée gaaeueu 

tokai legolcflóbb Arak mellett ón pedig 
I goo <rb. 16 anoiláí «tni». febor V. Világos kik (squA-
rtksrio) toiBO íyokoüiialeoxkol talppal vagy uiip nAiku) 62 ktroai 
1 W*A kb 200 drb gazeftsepáiactkol guminigyOrüYe! és üveg­
golyóval ellátva, fehér vagy világon kék (aquamarm) sxlnd, 
uxag&H vagy alacsony alak A2 táréul

Saállitás a csomagoláai beleértve, budapesti pályaudvarig bér-
nteutve. késapénzflsetés eUouébeo 3*/e svtioté — 10 láda rendelés
alán 6*/* rabatt Mán nagyságúak és különféle általunk trtrványeeaa 
védett alakokul megfelelően olcsón «állítunk Hreurli írásuk vagy 
eiégvéwétwkBói ettakisM elkészítési önköltséget «limitjük, dlunbsu 
M afaürés kiírtéért költség uetuasámittaük Megjvgyitlk még. hogy 
esegvlaagAJt JO légkör uyuuuUő SypkoupaJatiskaink Magyaromaág* 
kun esek klsárilagOáM köwretleti a mi gyárunkMIssArezhvtók b«a g

1 rt-/i

E) Hírűt ,v f
' , fi

KLEIN ős SCHVARCZ ^ff 
a legnagyobb férfi-, fin- én 
B gyermek- nihii-iii'iikiiz.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási "orrá
^ illőki invgrcmli'lósvk gyorn:in üs pontonon 

kli/.ölletiH'k.
képes árjegyzék ingyen.

'V ■
ül ti.HE6JSTÖE3

ezukroxoü
h a s hajtó S a b ej r- o c? n á ’

mit mai evek óta a lep -JqJ;. " , ,(!
. .tjto éu oldószert ajaiil.ui.ik. i li-. . . k ;> il­
lést és teljesen ártalmatlanok. ukro m: ku ■« ••• 

végett még gyermekek is s/ivesén ves/ji

Epy 15 piliilá! tartalmazó doboz 30 fill., egy tekercs, mely 8 
lobál 120 pliulát tartalmaz, csak 2 kor. - 2 kor. 45 fiO. elól-1; s 

beküldése után 1 lekeres portómentosen küldetik meg h
*" Óvóé 1 Utánzásoktól különösen óvakodjunk j

NEUSTEIN FÜLÖP -? íj
* »Szent Lipóthoz" czímzett gyógyszertár i $

Wien, I., Plankon^fls e fi g;
EeKöGf ..V. -v

*r MAGYAR IPAR tw
Körstksión felsorolt gftját készítményt! jó minőeégu árúinknak

árjegyzékét áttekintésre ajánljuk,
1 drb. bécsi piros paplan ....
1 , bordon » , ....
1 » Satin Chachmir paplan . .
1 » atlasi Cachmir paplan . .
1 . selyem átláss.....................
3 réssü Tolin matrati.....................
8 „ Crln de afrique.....................
1 „ asőr..........................................
8 „ esőr ..........................................
1 ssalmaeeák letüzre.....................
1 drb. aceél sodrony ágybetét . .
1 „ pámAsott ruganyos matrata 
1 éesaehajtható vaságy tengerifü matratsal 
1 drb. flanel takaró

I
í

1 frt «0 F
2
8
6
8
4 
T

10
14
2
5 

1» 
10

1

AO
80

20
50

1 asztal, 2 ágyteritő ...............................................B.fiO

Gichner Mór és Testvére ““TJ1
••1902. augusztus hó 1-tól IV., Muieum-körút 27.

SZŐLŐLUGAST
ültessünk minden ház mellű és kertje­

inkben föld- és homoktalajon.
Híre azonban nőm minden szőlől'uj alkalmas, bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobbrészt' ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan neun értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés ide- 
jén a legkitűnőbb muskotály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo- 

. 7a8sál felnevelhető nem volna, ezenkívül más épüle­
teknek, kerteknek kerítéseknek stb. a legremekebb 
dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el login Ina 
az egyébre használható részekből. Hz a legliáladat-o- 
sabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyo- 
matu katalógus bárkinek ingyen és bernientve kühle 
tik meg aki czimét egy levelezőlapon tudatja.
. r Czim :
Ermelléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya. 

u. p. Székelyhid.
Véra-yógyítas (Memopatla). ITj és ere 

de i fű cv óia kipróbáit gyógym- d, a mely 
fi ./.állít es a külföld jobb köreiben a tahi .os 
c isin résnek örveml. Rendkivii'i jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, --ziv-, gyomor , hólyag­
os idegbajokban, vér- és bőrb .malinak ellen 
és kizárja az címez; var és s. élhűdes beálltát. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulást eredményez K gyógymód megalapítója 
Dr. Kovács J fővárosi orvo , a ki :ek linda- 
pcslett, V., Váczi-körúl IS. sz. alatt egv, ezen 
czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a kik n fent elősorolt bajok valameh ikében 
szenvednek. Dr. Kovács J. levélbeli meg­
keresésre készségesen válaszol.

üWlfct’.-Maf

I Kfthégésí tea ésharútporSCHT/XX':')
gyégyutfrii/ i

a HL 6»ülfíS-ny<íg} ^cítiri',ól Wien V/2 
W|mmergaefie ,'íih Orvosi r^nriolet nzerint ká- 
esltrel Jótékony hat/iss: bír n lélegaö |«er- 
vekre. nyAlkaoliló 1:üh-V**i inger raökkenM. 
a rekedisiignt ós torok-ciJklandozAet megestta* 
tett bor í.O km. ., hozzá való tea 60 kr: Postai 
számtan tit) I.,- „1.. '..Iád díj portó ■*»«.
2 osomugiuí) ki * ot ■ ut ni küldetik. Kérjük, 
n Szent Oyörg;. fó!" r; '.gy ;zortár. vMJegyát 
flgyeloníbo vonul, ozm mrJotéiit pedig kivágni 
ér’megőrizni s «skodjéL. ___________ _

«n-HAKAT

TOTvTD' vit 1 11 IT8 *= sv.K,n* a 3 yi » 1Lr* l, hi
p-'Ar:1’ iv'-..wir. ; r..r vr.>

ÍBUD/Í78 :.w; ttl stSi r *ÖAU: E«rt*oaietit2 s’--bsji.'m-sttaf.«-dr t, •,
talelmar-AfskiEt,aelcjitlror.iGZ ktijee ..;rt 

a kb mdiiirókat.
j reL.VU„ACOWlTÁ88 nilTAL-RM.Iws .'o^sisj nai.l . • ‘

SÜ ujOdahsRgszsr, 8 Trombinó. ^
On nlwZw SV Iwwrt
n-y t SI, Bar- -* srm.Mttiliwje

itnnw6«i, h«l»r**a
^rym-'nl: -fllkk::igonl trwihilief, .1« 
■ lot»« „V.rtw.» nrlMw',

.nr* rw i* Wti«.-, ,triiiit>
l.dtió-, .De mai* Otrt-
.LwlaritiiiliW, M mám WH wJmi SSO
m*» rákifMott MMlaila e wl ajnM

LeJ25C Trombinó
lükky IwMÜW. —c; ä 

A irwibU4 » »Ühiány s Ml* ktmak.
Mi; »l*4wiiet MtBnéél kelt, hkltmUm i* r*UkI lAraMághan 
WrteHe mim tremhinó vinous lép fel. Mm eee* isiéi ér Rí wmMtt 
sm*tn»k,s«JVe*Tne *<ntj vrJU e«4mt«ie*i Haj JéSssá»« nüts minder 
f>4ee.dte4g náihlti. eeoyin ft h.iisámüá haeftwy Belnesssésévcl, 
8W~ FlregiMé *ene, »1;, erős '.^Dé^.-^^fieorftéostmó roulftUM 
a eeftjfttllisii, társ—éföárVftH 4< ftaimpé.ly «ken, lef alKeláBb kle4i t 
MréMnléeolien. kertíkrpitnm Dciis vitgj seehkftke*. Ének
kísérésre és táeemoi láSeeAeléw te s^en .ilkftiaefts. A Treetáisó ir< 
kOrnytl oteelUeeftl: l-rijts IbooiM r ikkoleBre 4e • 1 frt
50 kr. U-fftJtft floonum niikelewTe 1* h«< .; ,.U 0 frt. K u'-tausdiftf ok t 
1.: vjuLáwa 80 kr. II. fkjtáboe 80 kr. hJi;UóD»os siitka’^*« etáevétíél:

i,1

Tortéas Heinrich Wien. I„ FklscLdiarkt Hr. 18-992.

VIDÉKI TAKABXKPÉNIIÁRI 
RÉ8ZVÍNYEKKE,

SOfe.J BVYSSRK, ÁI.I.sMI'irillOKSl

KÖLCSÖNT ttx,

mii EÉirimi mmmiTÉii riiTlrmi num

Í
fklvilAoowtAsiink inoveníb

HECHT BANKHÁZ
- BUPAPLST, ferenczicktcre e.

vdAisnuí»-

IEHMAL KÁROLY
*0,,II,,,"n-U.V'ás-ow

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20. |

fontos minin majimityiü!
8i#ks*flMte beszerzése eWl se 

■■3 ■kilsssss M
.lapitlaifrlt t«h.

/ggsä
Tausky i. Fial
raks *• fehérneméek-lyiriAél

Pozsony
B »pi’elálN irjeiyzéhet, we<r
kubiiifála ceiél.reréen s....BHS..W
kelengye kdlteégveteeeket hthi- 

mas. bérwienteeee i.egü,
Megbízhat* eiégl Reetee kleze<e*éel

Jutáayee ezehett árak!
Kiváló munkai Jó anyag I

LOHR MARIA 
(ezelőtt Kronfusz.)

csipke-, vegyészet i tisztiló és mii festő 
intézete

Vili., Baross utca 85. — Telefon 5708
Fiókok: VI., Amlrássy-ut Ili., Vili., 
.lózsef-kömt IX., Unlvin-tór Sl., 
V„ lliimiinend liléit. VI, Teréz-kör. Öli

•üjüjfesték-, kencze- és lakkgyár

KRAVER E. ésT;
— Jáeael Ifihereaeg ndvarl ae*llító|a,

a magyar illanwaatitak ^7if‘"‘iyvtll“>l<>l‘
BUDAPEST, V., VáöZI-ÚT S. SZÁM.

Adler .lózsuf gyónssajlnjiln Hevesen lnUli.Nyumatotl a kiadó laplulajilmms


